Аналитическая информация, связанная с использованием информационно-телекоммуникационных технологий 
за 2021 год в Сургутском районе

[bookmark: _GoBack]В 2021 году по сравнению с прошлым годом  наблюдается рост мошенничеств в сфере ИТТ – 177 УД (147) рост на 20,4 % , и продолжается рост хищений денежных средств с расчетных счетов граждан - 114 УД (104), рост на 9,6 %.
Всего в 2021 году возбуждено преступлений в сфере ИТТ – 291 УД (251).
Всего по территории оперативного обслуживания ОМВД России по Сургутскому району возбуждено 1149 преступлений общеуголовной направленности, из которых доля дистанционных преступлений составляет 25,3 % (24,5 %) рост на 0,8%.
Доля тяжких и особо тяжких преступлений в сфере ИТТ из числа тяжких и особо тяжких преступлений общеуголовной направленности составляет 67 % или 128 преступлений ИТТ (55,5 % или 111 преступлений ИТТ).
  Число преступлений, зарегистрированных на 100 тысяч населения 230 преступлений (доля дистанционных преступлений от общего количества зарегистрированных – 21,2%).
Раскрыто:
Всего: 48 преступлений, или раскрываемость составила 17,8 % (31 преступление или 12,6 % раскрываемость);
По дистанционным мошенничествам раскрываемость – 20, или раскрываемость составила 11.2% (11 преступлений или раскрываемость составляет 7,4 %)
По дистанционным кражам раскрываемость – 28, или раскрываемость составляет 24,5 % ( 20 преступлений или раскрываемость составляет 19,2 %).

В 2021 году с целью раскрытия данного вида преступлений сотрудниками отделения ИТТ ОУР УМВД России по Сургутскому району было осуществлено 10 выездов в служебные командировки, в данные командировки были осуществлены выезды личным составом ОУР ОМВД России по Сургутскому району без сотрудников СО и ОД ОМВД России по Сургутскому району и 4 выезда в совместные командировки. Всего было осуществлено 14 выездов в служебные командировки. Данные командировки были результативными.

Профилактика:
С начала 2021 года ОМВД России по Сургутскому району в средствах массовой информации размещено 451 материалов: в ТВ- 39, в печати 5, в эфире радио 133, на сайтах информагентств – 274. Кроме того, на официальном сайте УМВД России по ХМАО- Югре в 2021 году по данной тематике было опубликовано 37 пресс-релизов с различными схемами дистанционных преступлений. 
На сайте Администрации Сургутского района в разделе «Новости ОМВД» ежедневно публикуются пресс-релизы по данному виду преступлений. Также на портале имеется раздел с профилактическими материалами. 
На официальных страницах «ОМВД России по Сургутскому району» в социальных сетях «ВКонтакте» (2331  участников) и «Инстаграм» (1121 подписчиков) размещено 191 пост, кроме того, 68 постов размещены в других группах в социальной сети «ВКонтакте» -  «ЛянторИнформ -  Новости Лянтора» (7214 подписчиков), «Подслушано в Лянторе» (16684 подписчиков), Поселок Федоровский (2560 подписчиков), «Федоровское телевидение» ( 2327 подписчиков), «ГОРОД | Лянторский информационный портал» (5240 подписчика), «Лянтор Подслушивает№1» №1(20 806 подписчиков), «Лянтор Подслушивает» (21011 подписчиков), «Глухомань» (7456 подписчик), «Образование Сургутского района» (11216 подписчик), «Поселок Федоровский»(2563 подписчика), «Наш Сургутский район» (17679 подписчиков), «Подслушано Федоровский» (12412 подписчиков), «Район нашей жизни» (17519 подписчика), «В Лянторе на заборе» (13132подписчиков), «В Сортыме на заборе» (7923 подписчиков), «Подслушано в Нижнесортымском» (11 743 подписчика).
С начала года с участием руководителей подразделений ОМВД России по Сургутскому району в СМИ организованно 19 выступлений. 
Члены Общественного совета при ОМВД России по Сургутскому району по профилактике дистанционных мошенничеств и краж с банковских карт выступили в СМИ дважды.
За текущий период проведено 11 имиджевых акций, направленных на информирование населения о способах совершения преступлений дистанционным путем.
Кроме того, проводятся следующие мероприятия по профилактике мошеннических действий в отношении граждан:
- Памятки по профилактике размещены на официальном сайте Администрации Сургутского      
   района. Пресс-релизы с различными схемами дистанционного мошенничества размещаются на   
   портале в разделе «Новости ОМВД».
- С помощью внутрикорпоративной почты НГДУ «Нижнесортымснефть» ПАО «Сургутнефтегаз»   
  осуществлена рассылка профилактических материалов порядка 1,5 тысячам сотрудникам. 
- С помощью внутрикорпоративной почты НГДУ «Федоровскнефть» ПАО «Сургутнефтегаз»    
   осуществлена рассылка профилактических материалов порядка 4 тысячам сотрудникам.
- С помощью внутрикорпоративной почты НГДУ «Комсомольскнефть» ПАО «Сургутнефтегаз»  
   осуществлена рассылка профилактических материалов порядка 2 тысячам сотрудникам.
- С помощью внутрикорпоративной почты НГДУ «Лянторнефть» ПАО «Сургутнефтегаз»  
   осуществлена рассылка профилактических материалов порядка 2 тысячам сотрудникам.
- В группах мессенджера Viber с.п. Ульт-Ягун Сургутского района с марта 2021 года 
  распространяются профилактические памятки и видеоролики. Еженедельно в среднем 
  информация распространяется в  24 группах, с количеством участников порядка 750 человек.
- В группах мессенджера Viber п.Федоровский Сургутского района с марта 2021 года 
  распространяются профилактические памятки и видеоролики. 
- Еженедельно в среднем распространяется в 5 группах, с количеством участников порядка 400 
  человек.
- В группах мессенджера Viber пгт. Белый ЯР Сургутского района с марта 2021 года распространяются профилактические памятки и видеоролики. Еженедельно в среднем распространяется в 2 групп, с количеством участников порядка 3200 человек.
- Кроме того, в  адрес Глав поселений Сургутского района направлены письма (13) №33-75/18924 от 08.06.2021г. с просьбой создании и размещении на официальных страницах Администраций поселений раздела «Финансовая безопасность и грамотность» -  с размещением профилактических материалов по предотвращению преступлений с использованием сотовой связи в глобальной сети Интернет, а также краж с банковских карт. В настоящее время на сайтах всех поселений данные разделы созданы, в них размещена актуальная информация. А также были направлены письма №33-5/20600 от 17.06.2021г. и №33-75/42496 от 13.10.2021г. о трансляции профилактических аудиороликов в местах массового скопления граждан (парки, скверы), где установлены радиовещатели.
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