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Уважаемые налогоплательщики!
ИФНС России по Сургутскому району Ханты-Мансийского автономного округа – Югры информирует, подпунктом 2 пункта 2 статьи 406 Налогового кодекса Российской Федерации (далее – Налоговый кодекс) в отношении имущества, включенного в перечень административно-деловых и торговых центров, определяемый в соответствии с пунктом 7 статьи 378.2 Кодекса (далее - Перечень), установлена предельная налоговая ставка по налогу на имущество физических лиц - 2 процента.

Перечень объектов недвижимого имущества, указанных в подпунктах 1 и 2 пункта 1 статьи 378.2 Налогового кодекса определяет уполномоченный орган исполнительной власти субъекта Российской Федерации и направляет его в налоговые органы по месту нахождения соответствующих объектов недвижимого имущества. Перечень объектов недвижимого имущества устанавливается на каждый налоговый период.

На территории Ханты – Мансийского автономного округа – Югры перечень объектов недвижимости, в отношении которых налоговая база определяется как кадастровая стоимость, утверждает Департамент финансов Ханты – Мансийского автономного округа – Югры. 
Указанный перечень направляется в электронной форме в Управление Федеральной налоговой службы по Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре, а также публикуется на официальном сайте Департамента финансов Ханты-Мансийского автономного округа - Югры и едином официальном сайте государственных органов Ханты-Мансийского автономного округа - Югры в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Вместе с тем сообщаем, что налоговые органы не уполномочены принимать решения о включении, либо исключении объектов недвижимости определенные в Перечень предоставленных Департаментом финансов Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.
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