
Доклад об осуществлении государственного контроля (надзора), 
муниципального контроля за 2018 год 
в муниципальном образовании сельское поселение Локосово Сургутского района Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 
и об эффективности такого контроля

 В соответствии с Федеральными законами от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», от 26.12.2008 №294-ФЗ «О защите прав юридических и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» в администрации сельского поселения Локосово установлены следующие виды муниципального контроля:
- муниципальный контроль за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения;
- муниципальный контроль в области торговой деятельности;
- муниципальный контроль за соблюдением правил благоустройства территории сельского поселения Локосово.
Органом местного самоуправления, осуществляющим муниципальный контроль на территории сельского поселения Локосово является администрация сельского поселения Локосово
На период 2018-2020 гг. полномочия по осуществлению муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения переданы по соглашению администрации Сургутского района (соглашение от 28.02.2018 №128). 
Проведение проверок по осуществлению муниципального контроля в области торговой деятельности проверок на 2018 году не планировалось и не проводилось, так как в соответствии со ст. 26.1 Федерального закона от 26.12.208 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»  с 1 января 2016 года по 31 декабря 2018 года не проводятся плановые проверки в отношении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, отнесенных в соответствии с положениями статьи 4 Федерального закона от 24 июля 2007 года № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» к субъектам малого предпринимательства.
Муниципальный контроль за соблюдением правил благоустройства на территории сельского поселения Локосово в 2018 году не осуществлялся.


Раздел 1.
Состояние нормативно-правового регулирования
 в соответствующей сфере деятельности

Установленные в муниципальном образовании сельское поселение Локосово виды муниципального контроля осуществляются в соответствии с:
 - Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
 - Федеральном законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении госконтроля (надзора) и муниципального контроля»;
 - Уставом сельского поселения Локосово. 
1.1. Муниципальный контроль в области торговой деятельности урегулирован следующими нормативными и правовыми актами:
· Федеральный закон от 28.12.2009 № 381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации»;
· Федеральный закон от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»;
· Закон Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 11.05.2010 № 85-оз «О государственном регулировании торговой деятельности в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре»;
· постановление Правительства Российской Федерации от 30.06.2010 № 489 «Об утверждении Правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей»;
· приказ Министерства экономического развития Российской Федерации от 30.04.2009 №141 «О реализации положений Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».
1.2. Муниципальный контроль за соблюдением правил благоустройства территории сельского поселения Локосово урегулирован следующими нормативными и правовыми актами:
- Федеральный закон от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»;
- постановление Правительства Российской Федерации от 30.06.2010 № 489 «Об утверждении Правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей»;
[bookmark: sub_157]- распоряжение Правительства Российской Федерации от 19.04.2016 
№ 724-р «Об утверждении перечня документов и (или) информации, запрашиваемых и получаемых в рамках межведомственного информационного взаимодействия органами государственного контроля (надзора), органами муниципального контроля (надзора) при организации и проведении проверок 
от иных государственных органов, органов местного самоуправления либо организаций, в распоряжении которых находятся эти документы и (или) информация»;
- приказ Министерства экономического развития Российской Федерации 
от 30.04.2009 №141 «О реализации положений Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;
- постановление Правительства Ханты-Мансийского автономного                   округа − Югры от 02.03.2012 №85-п «О разработке и утверждении административных регламентов осуществления муниципального контроля».
1.3. Муниципальный контроль за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения уррегулирован следующими нормативными и правовыми актами: 
- Конституцией Российской Федерации;
- Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях от 30.12.2001 №195-ФЗ;
- Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
- Федеральным законом от 08.11.2007 №257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»;
- Федеральным законом от 26.12.2008 №294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля;
- Федеральным законом от 10.12.1995 №196-ФЗ «О безопасности дорожного движения»;
- постановлением Правительства Российской Федерации от 30.06.2010 №489 «Об утверждении Правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей»;
- приказом Министерства экономического развития Российской Федерации от 30.04.2009 №141 «О реализации положений Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;
- Законом Ханты-Мансийского автономного округа - Югры от 11.06.2010 №102-оз «Об административных правонарушениях»;
- постановлением Правительства Ханты-Мансийского автономного округа - Югры от 02.03.2012 №85-п «О разработке и утверждении административных регламентов осуществления муниципального контроля». 
Нормативно-правовая база администрации сельского поселения Локосово, необходимая для осуществления функций по муниципальному контролю за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения, по муниципальному контролю в области торговой деятельности, по муниципальному контролю за соблюдением правил благоустройства территории сельского поселения Локосово  сформирована в соответствии с действующим законодательством.
В этих целях разработаны и утверждены административные регламенты:
- постановление администрации сельского поселения Локосово от 21.09.2017 №62-нпа «Об утверждении административного регламента осуществления муниципального контроля в области торговой деятельности на территории сельского поселения Локосово»;
- постановление администрации сельского поселения Локосово от 06.11.2018 №17-нпа «Об утверждении административного регламента осуществления муниципального контроля за соблюдением правил благоустройства на территории муниципального образования сельское поселение Локосово»;
- постановление администрации сельского поселения Локосово от 28.11.2016 №146-нпа «Об утверждении административного регламента осуществления муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения в границах муниципального образования сельское поселение Локосово».
Также администрацией сельского поселения Локосово приняты следующие муниципальные правовые акты:
а) для осуществления муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения:
- постановление администрации сельского поселения Локосово от 26.07.2018  №62-нпа «Об утверждении порядка организации и осуществления муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения в границах сельского поселения Локосово»;
б) для осуществления муниципального контроля в области торговой деятельности:
- постановление администрации сельского поселения Локосово от 26.07.2018 №64-нпа «Об утверждении Порядка организации и осуществления муниципального контроля в области торговой деятельности на территории сельского поселения Локосово»;
в) для осуществления за соблюдением правил благоустройства территории сельского поселения Локосово:
- постановление администрации сельского поселения Локосово от 27.11.2018 №26 «Об утверждении Порядка организации и осуществления муниципального контроля за соблюдением Правил благоустройства на территории сельского поселения Локосово»;
 - постановление администрации сельского поселения Локосово от 29.11.2018 №31 «Об утверждении руководства по соблюдению обязательных требований при осуществлении муниципального контроля за соблюдением Правил благоустройства на территории муниципального образования сельское поселение Локосово»;
г) общие для всех видов муниципального контроля:
- постановление администрации сельского поселения Локосово от 26.07.2018 №59-нпа «Об утверждении руководства по соблюдению обязательных требований, предъявляемых при осуществлении мероприятий по муниципальному контролю на территории сельского поселения Локосово»;
- постановление администрации сельского поселения Локосово от 26.07.2018 №60-нпа «Об утверждении перечня видов муниципального контроля» (с изменениями от 29.11.2018 №25-нпа);
- постановление администрации сельского поселения Локосово от 26.07.2018 №61 «Об утверждении перечня нормативных правовых актов, содержащих обязательные требования, оценка соблюдения которых является предметом муниципального контроля» (с изменениями от 29.11.2018 №30);
 - постановление администрации сельского поселения Локосово от 26.07.2018 №63-нпа «Об утверждении формы проверочного листа (списка контрольных вопросов)»;
- постановление администрации сельского поселения Локосово от 26.07.2018 №65-нпа «Об утверждении порядка оформления и содержания заданий, а также результатов мероприятия по контролю без взаимодействия с юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями».
Признаки коррупциогенности в вышеуказанных нормативно-правовых актах отсутствуют.
Муниципальные правовые акты доводятся до населения путем размещения на официальном сайте муниципального образования сельское поселение Локосово и опубликовываются в официальных средствах массовой информации.

Раздел 2.
Организация муниципального контроля

2.1. Сведения об организационной структуре и системе управления

Органом местного самоуправления, осуществляющим муниципальный контроль на территории сельского поселения Локосово является администрация сельского поселения Локосово. 
Количество специалистов, ответственных за проведение муниципального контроля – 3.

2.2. Перечень и описание видов муниципального контроля

В соответствии с Федеральными законами от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», от 26.12.2008 №294-ФЗ «О защите прав юридических и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» в муниципальном образовании сельское поселение Локосово установлены следующие виды муниципального контроля:
- муниципальный контроль за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения;
- муниципальный контроль в области торговой деятельности;
- муниципальный контроль за соблюдением правил благоустройства территории сельского поселения Локосово.

2.3. Наименование и реквизиты нормативных правовых актов. Регламентирующих порядок организации и осуществления видов муниципального контроля

Перечень муниципальных нормативных правовых актов,
регламентирующих порядок исполнения функций по муниципальному контролю
	№
п/п
	Наименование муниципального образования
	Наименование нормативного правового акта, 
регламентирующего порядок исполнения функций по муниципальному контролю

	1.
	Сельское поселение Локосово
	- постановление администрации сельского поселения Локосово от 21.09.2017 №62-нпа «Об утверждении административного регламента осуществления муниципального контроля в области торговой деятельности на территории сельского поселения Локосово»;
- постановление администрации сельского поселения Локосово от 26.07.2018 №64-нпа «Об утверждении Порядка организации и осуществления муниципального контроля в области торговой деятельности на территории сельского поселения Локосово»;
- постановление администрации сельского поселения Локосово от 06.11.2018 №17-нпа «Об утверждении административного регламента осуществления муниципального контроля за соблюдением правил благоустройства на территории муниципального образования сельское поселение Локосово»;
- постановление администрации сельского поселения Локосово от 27.11.2018 №26-нпа «Об утверждении Порядка организации и осуществления муниципального контроля за соблюдением Правил благоустройства на территории сельского поселения Локосово»;
 - постановление администрации сельского поселения Локосово от 29.11.2018 №31-нпа «Об утверждении руководства по соблюдению обязательных требований при осуществлении муниципального контроля за соблюдением Правил благоустройства на территории муниципального образования сельское поселение Локосово»;
- постановление администрации сельского поселения Локосово от 28.11.2016 №146-нпа «Об утверждении административного регламента осуществления муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения в границах муниципального образования сельское поселение Локосово»;
- постановление администрации сельского поселения Локосово от 26.07.2018  №62-нпа «Об утверждении порядка организации и осуществления муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения в границах сельского поселения Локосово»;
- постановление администрации сельского поселения Локосово от 26.07.2018 №59-нпа «Об утверждении руководства по соблюдению обязательных требований, предъявляемых при осуществлении мероприятий по муниципальному контролю на территории сельского поселения Локосово» 



[bookmark: _GoBack]2.4. Информация о взаимодействии органов муниципального контроля при осуществлении соответствующих видов муниципального контроля с другими органами государственного контроля (надзора), муниципального контроля, порядке и формах такого взаимодействия

В 2018 году администрация сельского поселения Локосово с другими органами государственного контроля (надзора), муниципального контроля не взаимодействовала.

2.5. Сведения о выполнении отдельных функций при осуществлении видов муниципального контроля подведомственными органам местного самоуправления организациями, с указанием их наименований, организационно-правовой формы, правовых актов, на основании которых указанные организации выполняют такие функции

Подведомственные организации, осуществляющие функции муниципального контроля на территории муниципального образования сельское поселение Локосово, отсутствуют.

2.6. Сведения о проведенной работе по аккредитации юридических лиц 
и граждан в качестве экспертных организаций и экспертов, привлекаемых к выполнению мероприятий по контролю при проведении проверок

В отчетном периоде работа по аккредитации юридических лиц и граждан 
в качестве экспертных организаций и экспертов, привлекаемых к выполнению мероприятий по муниципальному контролю, не проводилась.

3. Раздел 
Финансовое и кадровое обеспечение 
муниципального контроля

3.1. Сведения, характеризующие финансовое обеспечение исполнения функций по осуществлению муниципального контроля

Финансирования на осуществление функций муниципального контроля в 2018 году не планировалось в связи с отсутствием плановых проверок. 

3.2. Данные о штатной численности работников органов 
муниципального контроля, выполняющих функции 
по контролю, и об укомплектованности штатной численности	

В администрации сельского поселения Локосово численность сотрудников, на которых кроме их основных обязанностей возложены обязанности по осуществлению муниципального контроля  - 3 человека. 
	
	3.3. Сведения о квалификации работников, о мероприятиях
по повышению их квалификации

В 2018 году для сотрудников, ответственных за проведение муниципального контроля, повышение квалификации не проводилось.

3.4. Данные о средней нагрузке на 1 работника по фактически выполненному в отчетный период объему функций по контролю

В 2018 году средняя нагрузка на 1 специалиста составила 0 контрольных мероприятий. 

3.5. Численность экспертов и представителей экспертных организаций, привлекаемых к проведению мероприятий по контролю

В отчетном периоде к проведению мероприятий по муниципальному контролю эксперты и экспертные организации не привлекались.


4. Раздел 
Проведение муниципального контроля

4.1. Сведения, характеризующие выполненную в отчетный период работу по осуществлению муниципального контроля по соответствующим сферам деятельности, в том числе в динамике (по полугодиям)

В 2018 году плановых и внеплановых проверок не проводилось.

4.2. Сведения о результатах работы экспертов и экспертных организаций, привлекаемых к проведению мероприятий по контролю, а также 
о размерах финансирования их участия в контрольной деятельности

В 2018 году эксперты и представители экспертных организаций к проведению мероприятий по муниципальному контролю не привлекались.

4.3. Сведения о случаях причинения юридическими лицами
и индивидуальными предпринимателями, в отношении которых осуществляются контрольные мероприятия, вреда жизни
и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также о случаях возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера

В 2018 году не зафиксированы случаи причинения вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц.

4.4. Сведения о проведении мероприятий по профилактике нарушений обязательных требований, включая выдачу предостережений
о недопустимости нарушения обязательных требований

В рамках проведения мероприятий по профилактике нарушений обязательных требований администрацией сельского приняты:
 - постановление администрации сельского поселения Локосово от 29.12.2017 №95 «Об утверждении программы профилактики нарушений обязательных требований юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями при осуществлении муниципального контроля, проводимого администрацией сельского поселения Локосово» (с изменениями);
- постановление администрации сельского поселения Локосово от 26.07.2018 №65-нпа «Об утверждении порядка оформления и содержания заданий, а также результатов мероприятия по контролю без взаимодействия с юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями»;
- постановление администрации сельского поселения Локосово от 27.11.2018 №26-нпа «Об утверждении Порядка организации и осуществления муниципального контроля за соблюдением Правил благоустройства на территории сельского поселения Локосово»;
- постановление администрации сельского поселения Локосово от 26.07.2018 №59-нпа «Об утверждении руководства по соблюдению обязательных требований, предъявляемых при осуществлении мероприятий по муниципальному контролю на территории сельского поселения Локосово»;
- постановление администрации сельского поселения Локосово от 29.11.2018 №31-нпа «Об утверждении руководства по соблюдению обязательных требований при осуществлении муниципального контроля за соблюдением Правил благоустройства на территории муниципального образования сельское поселение Локосово»;
- постановление администрации сельского поселения Локосово от 26.07.2018 №61 «Об утверждении перечня нормативных правовых актов, содержащих обязательные требования, оценка соблюдения которых является предметом муниципального контроля» (с изменениями от 29.11.2018 №30);
 - постановление администрации сельского поселения Локосово от 26.07.2018 №63-нпа «Об утверждении формы проверочного листа (списка контрольных вопросов)».

4.5. Сведения о проведении мероприятий по контролю, при проведении которых не требуется взаимодействие органа муниципального контроля,
с юридическими лицами индивидуальными предпринимателями

В отчетном периоде мероприятиях по контролю без взаимодействия с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями не проводилось.

4.6. Сведения о количестве проведенных в отчетном периоде проверок 
в отношении субъектов малого предпринимательства

В отчетном периоде проверок в отношении субъектов малого предпринимательства не проводилось.

5. Раздел 
Действия органов муниципального контроля 
по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений

5.1. Сведения о принятых органами муниципального контроля мерах реагирования по фактам выявленных нарушений, в том числе в динамике (по полугодиям)

В отчетном периоде проверок в отношении субъектов малого предпринимательства не проводилось.
Правонарушений не выявлялось.
Административных штрафов не накладывалось.

5.2. Сведения о способах проведения и масштабах методической работы
с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями,
в отношении которых проводятся проверки, направленной
на предотвращение нарушений с их стороны

Администрацией поселения регулярно осуществляется работа по информированию юридических лиц, индивидуальных предпринимателей,  руководителей торговых объектов, расположенных на территории поселения, по вопросам соблюдения обязательных требований, требований, установленных муниципальными правовыми актами. Своевременно доводится информация об изменениях в действующем законодательстве, содержании новых нормативных правовых актов, сроках и порядке вступления их в действие, направляются рекомендации о проведении всех необходимых организационных, технических мероприятий, направленных на внедрение и обеспечение соблюдения обязательных требований, требований, установленных муниципальными правовыми актами. Вся соответствующая информация направляется на электронную почту, дублируется на бумажном носителе. 
С целью предупреждения нарушений юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями обязательных требований, устранения причин, факторов и условий, способствующих нарушениям обязательных требований, утверждена программа профилактики нарушений. 
В информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте муниципального образования сельское поселение Локосово созданы разделы, посвященные профилактике нарушений обязательных требований; составлены и размещены перечни обязательных требований и актов, в которых они содержатся, по каждому виду муниципального контроля, что делает их доступными для ознакомления и использования юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями.
В случае изменения обязательных требований осуществляется подготовка и распространение комментариев о содержании новых нормативных правовых актов, устанавливающих обязательные требования, внесенных изменениях в действующие акты, сроках и порядке вступления их в действие, а также рекомендаций о проведении необходимых организационных, технических мероприятий, направленных на внедрение и обеспечение соблюдения обязательных требований.


5.3. Сведения об оспаривании в суде юридическими лицами 
и индивидуальными предпринимателями оснований и результатов проведения в отношении них мероприятий по контролю
(количество удовлетворенных судом исков, типовые основания 
для удовлетворения обращений истцов, меры реагирования, принятые в отношении должностных лиц органов муниципального контроля)

Сведения об оспаривании в суде юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями оснований и результатов проведения в отношении них мероприятий по контролю, отсутствуют.

6. Раздел 
Анализ и оценка эффективности муниципального контроля

Отсутствие необходимости проведения в отчётном периоде внеплановых проверок показывает, что со стороны юридических лиц и индивидуальных предпринимателей правонарушения либо отсутствуют, либо выявленные нарушения устраняются по требованию граждан.
Отсутствие оснований для проведения внеплановых проверок говорит об эффективности профилактики нарушений юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями обязательных требований, требований, установленных муниципальными правовыми актами и содействие укреплению законности и предупреждению правонарушений. 


7. Раздел 
Выводы и предложения по результатам 
муниципального контроля

Предложения по повышению эффективности осуществления муниципального контроля:
- продолжить работу в форме оказания консультационной помощи в виде выпускаемых комментариев по вопросам осуществления муниципального контроля;	
- проведение практических семинаров по вопросам осуществления муниципального контроля.
 

































