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	ПРОКУРАТУРА СУРГУТСКОГО РАЙОНА
Ханты-Мансийского автономного округа-Югры




Пресс-релиз

«Прокуратура района организовывает взаимодействие с независимыми экспертами по вопросам проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов» 

Прокуратурой района на постоянной основе проводится антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов и их проектов органами местного самоуправления.
Также в соответствии с действующим законодательством независимая антикоррупционная экспертиза проводится юридическими лицами и физическими лицами, аккредитованными Министерством юстиции Российской Федерации в качестве экспертов по проведению независимой антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, в соответствии с методикой проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 26.02.2010 № 96.

В целях обеспечения эффективного взаимодействия с институтами гражданского общества, независимыми экспертами по вопросам проведения антикоррупционной  экспертизы  нормативных  правовых актов и  их  проектов, предлагаем представлять в прокуратуру района информацию о выявленных коррупциогенных факторах в нормативных правовых актах органов местного самоуправления Сургутского района, а также имеющуюся информацию о коррупционных проявлениях в сложившейся практике правоприменения. 

 

Прокурор района
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