

Настоящим информирую о возможности участия в программах Всероссийского молодёжного образовательного форума «Территория смыслов» (далее – Форум), который состоится в июле-августе 2025 года в Московской области. 
В ходе проведения Форума состоится Всероссийский конкурс молодежных проектов с грантами до 1,5 млн рублей. В связи с этим в приоритетном порядке требуется регистрировать молодых людей, имеющих идеи социально значимых проектов. 
Заявки для участия в Форуме принимаются в федеральной государственной автоматизированной информационной системе «Молодежь России». В целях получения дополнительных баллов участник вправе представить рекомендательное письмо от работодателя или регионального исполнительного органа молодежной политики.
В случае успешного прохождения конкурсного отбора оплата проезда до места проведения Форума и обратно осуществляется за счет средств бюджета автономного округа, оплата проживания и питания – за счет принимающей стороны.
Дополнительно уведомляю, что участие в Форуме включено в систему ключевых показателей реализации молодежной политики органами местного самоуправления муниципальных образований (оценка эффективности). 
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· «Семья» (07 – 11 июля 2025 года) для молодых семей с детьми, регистрация продлится до 7 мая 2025 года;
· «Добро» (13 – 17 июля 2025 года) для волонтеров, руководителей штабов #МЫВМЕСТЕ и представителей ресурсных центров добровольчества, регистрация продлится до 13 мая 2025 года;
· «Созидание» (19 – 23 июля 2025 года) для молодых предпринимателей, регистрация продлится до 19 мая 2025 года;
· «Единство» (25 – 29 июля 2025 года) для тех, кто интересуется политикой, регистрация продлится до 25 мая 2025 года;
· «Служение» (31 июля – 04 августа 2025 года) для участников Специальной военной операции, молодых сотрудников силовых структур, государственных и муниципальных служащих, регистрация продлится до 
31 мая 2025 года.

