[bookmark: _GoBack]Приложение 2
к письму Отделения по Тюменской области Уральского ГУ Банка России "О результатах анализа опроса, повышении уровня доступности финансовых услуг"

Особенности организации точки онлайн доступа к финансовым и государственным услугам (ТОД)
Основное предназначение ТОД – предоставление жителям населенного пункта доступа к интернет ресурсам с целью дистанционного использования финансовых услуг и финансового просвещения.
Для организации ТОД отбираются населенные пункты с численностью жителей более 50 человек и наличием сети Интернет, проведенной на объекты сельской социальной инфраструктуры (например, библиотеки, дома культуры).
ТОД включает в себя стол с персональным компьютером.
Безвозмездная передача компьютерной техники для организации ТОД осуществляется Отделением по Тюменской области Уральского главного управления Центрального банка Российской Федерации по договору безвозмездной передачи (отчуждения) имущества. Переданная техника должна использоваться исключительно для деятельности ТОД и не должна использоваться в коммерческих целях и реализовываться сторонним организациям.
Персональный компьютер настраивается таким образом, чтобы граждане, которые пользуются услугами ТОД могли бы получить доступ к определенному перечню сайтов и ссылок - это сайты государственных органов, федеральной налоговой службы, Социального фонда России, Банка России, кредитных организаций, финансовых маркетплейсов, финансовая культура.
Точка онлайн доступа может стать также площадкой для мероприятий по повышению финансовой грамотности жителей. Отделение по Тюменской области Уральского главного управления Центрального банка Российской Федерации предоставляет ссылку на материалы, которые можно самостоятельно распечатать в нужном количестве и разместить на рабочем месте точки.
Отделение по Тюменской области Уральского главного управления Центрального банка Российской Федерации готово предоставить рекомендации по первоначальной настройке компьютера. Также будет обеспечено обучение сотрудника объекта размещения (библиотеки, дома культуры и т.п.) по функционированию ТОД.
Дальнейшая эксплуатация ТОД выполняется силами администрации муниципального округа (района/сельского поселения) и объекта социальной инфраструктуры. Оплата услуг связи и каких-либо расходных материалов производится из бюджета округа (района/сельского поселения).
